



# 放心管家

——追记信阳市检察院计财处

保管员李富荣

汪海 胡传仁

一个后勤保管员,任职25年经手资金不计其数,没出现过一笔问题账;采购办公用品上万余件,从没用手中的权力谋过一己私利;掌管发放用品几十年,却无一差错或私占……信阳市检察院计财处李富荣分担的后勤工作,先后6次受到全国、全省表彰,18次受到院里的表彰。他本人先后被信阳市委、市政府授予“五·一”劳动奖章、共产党员先锋示范岗,3次立功受奖,多次被评为优秀共产党员、优秀党务工作者。



检察长刘建国到重症监护室看望李富荣



检察长刘建国看望李富荣家属

## 放心的“好管家”

在信阳市检察院,李富荣有个“放心管家”的美誉。之所以让人放心,源于他多年来对工作的耐心与细致。“他管理的东西,确实繁琐,咱们院里的枪支弹药保管、服装保管发放、办公耗材保管领用,甚至是办公设备维修都得找他。”信阳市检察院副检察长霍昌厚如是说,“这样繁杂的工作,还真得一个细心的人来干。”

干警们都知道,在院里,李富荣的钥匙是最多的,管的事情也最多。小到领一支笔、一本稿纸,大到一部摄像机、一台复印机都在他职责范围之内。

“作为一个好的保管员单纯做好这些远远不够,还需要做很多细致的工作……”李富荣这样说:“物料的领用必须要遵循节约的原则,这样会省下许多开支。”一天,李富荣深入处室统计国有资产时,发现一个打印机的墨粉盒被扔进垃圾篓里,李富荣随手捡了起来,看看这个墨粉盒还完好,只是没有墨粉而已。

李富荣拿到内勤小张面前说:“小张啊,这个墨粉盒就这么扔掉了,多可惜啊!”“行了,大保管,你问那么多事干嘛啊!”小张不以为然。“你要这么样,我可要跟你好好说道说道,这材料节约应该成为大家齐抓共管的事,不光我有责任,只要有浪费现象,咱们大家都有义务也有责任去制止它。”说罢,李富荣将墨粉盒拿走。

从20世纪90年代中期以来,检察机关每隔一个时期都要对全市在编检察干警统一换装。每次换装涉及的人多、地域广,时间又非常紧迫,仅全市换装的检察人员就近千人,从量裁制表到发放登记整个过程都非常繁琐,可李富荣一干就是近20年。

每次换装时,李富荣都亲自奔波到各个县区院,他总是白天为干警丈量尺寸,中午忙着赶路,晚上整理数据表格,尽量在两三天时间里就跑遍八县两区,高效率地完成了近千人的服装量裁。

尽管如此,服装大调整还是造成了许多人的衣服不合体,为了让干警们穿上合适的制服,李富荣将不合适的衣服再次详细一一登记在册,不厌其烦地与服装公司进行联系,直到调整至干警们满意为止。

## 抠门的“铁公鸡”

“不就是多要两包打印纸嘛,至于这么抠门吗?”去年12月初,一名刚调来不久的小王找到李富荣领取办公用品,可没想到被告知:“这两包打印纸暂时不能领,因为昨天下午你们处里内勤刚领过几包,不会这么快用完的。”

听到小王的抱怨,处里内勤告诉小王说:“咱们李科长啊,一向是精打细算惯了,公家的每一分钱,总要掰开花。他自己打印材料时,都是把已经用过的旧材料拿回来,用另一面打印的。其他东西,他也是能省就省,倡导循环利用……”听了这番话,小王感到一阵惭愧。

在工作中,为了延长物品使用的寿命,李富荣还总结了许多的省钱小妙招,譬如打印、复印文书,要双面用纸;开水瓶一般只打大半瓶水,防止水凉了倒掉浪费;喝剩下的茶叶水可以用来浇花;拖把使用后即刻沥干能延长使用寿命;夏天接空调冷气机的水可以用来洗拖把、冲厕所……他把这些小妙招传授给来领取物品的干警们,使全院干警勤俭节约的习惯蔚然成风。

李富荣的“抠门”不仅表现在对物品的节约和合理利用上,还表现在物品的采购上。1996年年初,李富荣当保管员没几年,和他攀亲交友的人一下子多了起来,连以前没见过面的人也找各种借口上门看望。李富荣心里清楚:他们中间有的是真情实意,有的却是看中了他手里的“小权力”,想借机进行感情投资,为以后办事“铺路子”。对这些人,李富荣总是婉言拒绝。

李富荣有个亲戚在信阳做点小买卖,刚开始,这个亲戚三天两头地往李富荣家里跑,想利用亲戚关系让李富荣帮帮忙,从他那里进些货,对这些事,李富荣总是一概回绝,一来二往后,这个亲戚再也不愿登李富荣的家门了。

有时,为了买到质优价廉的办公办公用品,李富荣还跑遍了信阳的各个办公用品市场,货比三家,没有一个供应商能在他面前“打马虎眼”,每次都是花最少的钱为院里买来最好的用品。多年坚持下来,光是办公用品这一项,就为院里节省了不少开支。

## 实干的“老黄牛”

“他不张扬,不自夸,更不浮躁,总是那么一个劲,默默地耕耘着,奋斗着。有时,他干起活来简直不要命!”信阳市检察院计财处处长戴文平这样评价李富荣。

2000年年初,信阳市检察院“两房”建设启动,李富荣负责驻守工地。驻地416天,他天天到现场监督,每天至少在工地上五六圈,工程竣工后,他穿坏了3双皮鞋,身上也多了几道伤痕,又黑又瘦。

有一次,在浇灌门厅大梁时,一场大雨突如其来,工棚内存放的近百吨水泥如果被雨水淋湿,将会直接影响工程进度。李富荣第一个冲向倒塌的工棚,拿帆布遮盖,顶着狂风暴雨,在暴风雨抗争了近一个小时,保住了这批物资。

2010年秋,信阳市检察机关法警需要进行集中封闭式实弹射击训练,为了保障用枪安全,李富荣严格落实枪支使用管理规定,白天跟班陪着训练,夜晚帮助擦拭枪支,确保枪支安全入库。

2012年8月,李富荣退休后,因他所担任的工作岗位特殊,一时没有合适的人选。在征求李富荣的意见后,院党组决定李富荣继续留岗工作,待有合适人选后,方可退岗。

留岗的李富荣似乎更加珍惜工作,他说,院

党组给他这次机会是对他的信任,今后为组织干工作的时间也会越来越少,何不趁多做一做有益的事情。

就是这样,在留岗工作几个月里,李富荣就像一个螺丝钉一样钉在岗位上。今年4月7日,李富荣发低烧,浑身难受,他以为是感冒,没有去医院治疗,为了尽快完成手头上的工作,坚持带病工作,连续一个多星期,他几乎每天晚上加班……

4月16日深夜,李富荣的妻弟突然接到李富荣打来的电话:“我身体非常不舒服,你来帮我一下。”李富荣的妻弟也知道李富荣最近身体不太好,便赶紧往李富荣家跑,将李富荣送往医院进行抢救。

经专家诊断,李富荣患的是重度脑膜炎。第二天,李富荣开始昏迷,不省人事,被送到重症监护室,信阳市检察院检察长刘建国得知这一消息后,急忙赶到医院看望,要求不惜一切代价进行抢救!

病房里,医务人员每时每刻都在尽全力救治李富荣,1天、2天、3天……然而,一个月过去了,李富荣的病情依然没有任何好转……

沙河呜咽,贤山含悲。2013年5月16日,李富荣因抢救无效而不幸去世,年仅61岁。